

Nová Amazonská omša je už dokončená a začne sa slúžiť koncom roka 2024. Bude aj Pachamama?

3. septembra 2024 ✚ Krátke správy

Ak ctení čitatelia ešte v prívale celosvetového chaosu nezabudli, tak v roku 2019 (pred covidom, vojnou na Ukrajine, Synodálnou cestou, požehnávaním homo-párov, hospodárskym úpadkom atď.) sa konala tzv. *Amazonská synoda*. Tá vtedy vyzerala veľmi revolučne, avšak dnes už so svojimi feministickými, antiklerikálnymi, laickými, anticelibátnymi a inkulturačnými požiadavkami pôsobí ako bežný štandard tzv. synodálnej Cirkvi.



Soška Pachamamy vo Vatikáne

zdroj: youtube.com

V rámci tohto amazonského procesu, ktorý sa rozbehol počas Amazonskej synody a po nej pokračoval (to, že ho prehlušili ešte tristnejšie udalosti neznamená, že zanikol), sa nielenže veriaci dočkali obradov s bohyňou Pachamamou vo Vatikánskych záhradách a jej prenesenia do katolíckeho chrámu, ako aj rozmiestnenia jej sošiek do rímskych kostolov, ale začalo sa pracovať na špeciálnom, tzv. *Amazonskom obrade* – čiže inkulturovanej verzii svätej omše, ktorá by zohľadňovala indiánske tradície a synodálne požiadavky.

Obrad bol dokončený práve teraz a Agenor Brighenti, poradca pre *Amazonskú synodu* a koordinátor teologického tímu *Biskupskej konferencie Latinskej Ameriky a Karibiku* (CELAM) oznámil, že teraz vstúpi tzv. *Amazonský obrad* do skúšobného obdobia. Toto obdobie začne koncom roka 2024 a bude trvať do roku 2028. Počas neho sa bude táto omša slúžiť experimentálne a podľa jeho odhadu bude v roku 2028 definitívne schválená.

Tento pokrokový brazílsky teológ pripomenul, že *Amazonský obrad* sa objavil ako súčasť požiadaviek na *Amazonskej synode* v roku 2019 a odvtedy ho riešilo 13 komisií. Teraz ho začnú používať miestne „amazonské“ cirkvi a uvidia, ako sa osvedčí. Všeobecný rámec obradu bol predstavený na druhom zasadnutí *Amazonskej synody*, ktoré sa konalo v Manause (Brazília).

V júni 2022 arcibiskup Vittorio Viola, sekretár *Dikastéria pre Boží kult a disciplínu sviatostí*, notoricky známy svojou averziou k tradičnej svätej omši a presadzujúci jej úplný zákaz, nadšene referoval o postupujúcom procese zrodu *Amazonského obradu* (ktorý samozrejme na rozdiel od tradičnej omše žiadnu jednotu nenaruša), prirovnal ho k už existujúcemu tzv. *Konžskému obradu* a uviedol, že „

inkulturácia je novou metou liturgickej reformy, ktorá vzišla z koncilu“.

13 komisií zatiaľ pracuje na posledných detailoch a Brighenti referuje, že „okrem iného premýšľajú aj o liturgickom roku Amazónie, liturgickom priestore a liturgii hodín.“

Posledný úder kladivom nakoniec:

„Dúfame, že to Cirkev privíta a schváli, aby cirkevné spoločenstvá mohli na tomto území Amazónie vyjadrovať svoju vieru podľa svojej kultúry a zvykov.“

No a keďže na území Amazónie dodnes utešene prosperujú rôzne pohanské kultúry a bohyňa Pachamama alias Matka Zem, sa doštverala s pomocou Synody až do Ríma a Vatikánu, dokážu si čtení čitatelia zaiste farbisto predstaviť, ako bude vyzeráť *Amazonský obrad*. Najmä vtedy, keď pri ňom nebudú kamery a pápežský nuncius.

Aj keď, čo si budeme robiť ilúzie, videli sme už aj pápežského nuncia v leopardom ornáte...

BM

Zdroj: Vida Nueva, LifeSiteNews, Aleteia, titulný ilustračný obrázok, zdroj – youtube.com

URL adresa článku: <https://christianitas.sk/nova-amazonska-omsa-je-uz-dokoncena-a-zacne-sa-sluzit-koncom-roka-2024-bude-aj-pachamama/>